І. ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ
В Україні триває реформа щодо запровадження тестових випробувань при вступі до вищих навчальних закладів за результатами зовнішнього незалежного оцінювання (ЗНО). Метою вступного випробування з історії України  є оцінювання рівня сформованості історичної компетентності абітурієнта, визначення відповідності навчальних досягнень випускника школи освітньому стандарту та чинній навчальній програмі. Пропоновану нижче програму з історії України складено враховуючи цілі, вимоги і зміст навчання історії в школі, закладені в Державному стандарті освіти та чинній програмі з історії України для 11-річної школи. Хронологічно програма охоплює весь зміст шкільних курсів історії України від найдавніших часів до сьогодення і складається з 31 теми.

На екзамені вступникові буде запропонований тест з історії України, який складатиметься із 100 запитань, відповівши на які, вступник зможе набрати від 0 до 100 балів. За кожну правильну відповідь на запитання він отримає по 1 балу. На опрацювання даного тесту  надається дві академічні години. 
Під час оцінювання навчальних досягнень з історії враховується:

· рівень оволодіння історичними знаннями; знання хронологічних меж періодів,  найважливіших історичних подій і процесів; визначення характерних суттєвих рис історичних явищ і подій;

· рівень умінь групування (класифікації) фактів за вказаною ознакою, розкриття причинно-наслідкових зв’язків між подіями;

· рівень оволодіння практичними уміннями та навичками роботи з історичними джерелами; обґрунтування власного ставлення  учня щодо історичної події, явища, діяча.
Вступний іспит з історії України проводиться у вигляді письмового тестового контролю. 
Тест складається із чотирьох типів завдань:

1. теоретичні питання;

2. завдання на знання подій та персоналій;

3. завдання на відповідність подій;

4. розташування подій в хронологічній послідовності.

        Перша частина є  формою перевірки знань абітурієнтів з історії України, а саме основних історичних дат. Ця частина складається з 30 питань.


Друга частина завдань передбачає знання абітурієнтами  історичних подій та персоналій, складається з 54 питань.


Третя частина містить також 8 тестових завдань, в яких треба встановити відповідність подій.

Четверта частина  містить 8 питань та  вимагає встановлення хронологічної послідовності подій, систематизацію фактів, які пов’язані з характеристикою історичної особи, співвідношення одиничних фактів з певними історичними процесами.

За кожне правильно виконане завдання нараховується 2 бали. 

2 бали – якщо відповідь повна, змістовна, абітурієнт логічно і послідовно висвітлює події, грамотно використовує історичну термінологію, володіє хронологією;

1 бал – якщо відповідь правильна і змістовна, але має деякі незначні неточності.

0 балів – якщо абітурієнт допустив грубі помилки, не може правильно вказати хронологію і дати оцінку історичним постатям.

Всього в тестах 
- 100 завдань.  Максимальна кількість балів, яку може набрати абітурієнт, якщо правильно відповів на всі питання – 200 балів. Максимальна оцінка за виконання тестових завдань – 200 балів.
ІІ. ПРОГРАМА ВСТУПНОГО ВИПРОБУВАННЯ З ІСТОРІЇ УКРАЇНИ
1. Стародавня історія України.
Хронологічні рамки давньої історії України. Поява і розселення пралюдей на території України. Поява людини розумної, її заняття. Найвідоміші стоянки пізнього палеоліту. Поширення землеробства й скотарства на землях України за неоліту. Трипільська культура. Господарство і побут трипільців. Скотарі Степу. Індоєвропейці. Кіммерійці. Скіфи. Розквіт скіфської держави. Сармати. Грецька колонізація Північного Причорномор'я. Державне, господарське та духовне життя в містах-колоніях Північного Причорномор'я. Боспорське царство. Давні слов'яни. Прабатьківщина слов'ян. Речові пам'ятки давніх слов'ян. Писемні джерела. Суспільне та господарське життя давніх слов'ян. Слов'яни під час Великого переселення народів. Зародження сучасних східнослов'янських народів. Витоки українського народу. 
2. Виникнення та розквіт Київської Русі
Розселення східнослов'янських племінних союзів - предків українців. Дулібський племінний союз. Виникнення міста Києва. Сусіди східнослов'янських племен. Утворення держави з центром у Києві. Походження назви "Русь". Князь Аскольд, його походи на Візантію. Правління Олега. Князь Ігор. Походи проти Візантії. Правління княгині Ольги та князя Святослава. Київська держава за часів князя Володимира Великого. Впровадження християнства як державної релігії, його історичне значення. Піднесення Київської Русі за часів князя Ярослава Мудрого. Правління Ярославичів. Князювання Володимира Мономаха. 

3. Київська Русь за часів роздробленості. Галицько-Волинська держава.
Причини роздробленості Київської Русі та її сутність. Політичний і економічний розвиток Київського, Чернігово-Сіверського, Переяславського князівств середини 12 – першої половини 13 ст. Боротьба за київський стіл. Галицька й Волинська землі: утворення і зростання князівств. Піднесення Галицького князівства за Ярослава Осмомисла. Утворення Галицько-Волинської держави. Утвердження Данила Романовича в Галичі. Внутрішня та зовнішня політика Данила Романовича. Наступники Данила Галицького. Останні галицько-волинські князі. Монгольська навала на українські землі. Золотоординське ярмо. 

4. Політичний устрій, соціально-економічний та культурний розвиток
 Київської Русі та Галицько-Волинської держави IX – XIV ст.
Політичний, соціальний устрій та господарське життя Київської Русі та Галицько-Волинської держави. Писемність, освіта, наукові знання, література, музика. Архітектура й образотворче мистецтво. Історичне значення Київської Русі та Галицько-Волинської держави. 

5. Українські землі в другій половині XIV ст. – першій половині XVI ст.
Боротьба Польщі, Угорщини та Литви за землі Галицько-Волинської держави. Входження Волині, Київщини, Чернігово-Сіверщини, Поділля до складу Литовської держави. Особливості Литовсько-руської держави. Кревська унія. Становище галицьких та волинських земель після Кревської унії. Ліквідація Вітовтом самостійності удільних українських князівств. Відновлення та остаточна ліквідація Київського та Волинського удільних князівств. Українські землі в складі Угорщини та Молдавії. Московсько-литовські війни. Татари в Криму та Причорномор'ї. Утворення Кримського ханства. Перехід Кримського ханства в залежність від Османської імперії. Виникнення українського козацтва. Господарська діяльність козаків. Соціальний устрій та господарське життя в Україні в другій половині 14 ст. – першій половині 16 ст. Князь К. Острозький. Церковне життя в другій половині 14 ст. – першій половині 16 ст. Освіта. Початок українського книговидання. Архітектура й містобудування. Образотворче мистецтво. 

6. Українські землі в другій половині XVI ст. 
Об'єднання Великого князівства Литовського та Польського королівства. Люблінський сейм 1569 р. Суспільно-політичні зміни на українських землях після Люблінської унії. Становлення українського козацтва. Перші січі. Д. Вишневецький. Утворення козацької держави – Запорізької Січі. Козацька символіка. Військове мистецтво козацтва. Утворення реєстрового козацтва. Повстання 1591 – 1596 рр. під проводом К. Косинського та С. Наливайка. Доба героїчних походів. Гетьман П. Конашевич-Сагайдачний, його політична, військова та просвітницька діяльність. Участь українського козацтва в Хотинській війні. Національно-визвольні повстання українського народу 20 – 30-х рр. XVII ст. 

7. Українські землі в другій половині 
XVI – першій половині XVII ст.
Становище православної церкви. Православні братства. Реформаційні та контрреформаційні рухи в Україні. Церковні собори в Бересті 1596 р., утворення української греко-католицької церкви. Вплив Берестейської унії на розвиток церковного життя в Україні. Митрополит П. Могила, його заходи щодо впорядкування церковного життя. Спроби церковного порозуміння. Пересопницьке Євангеліє. Стан шкільництва. Острозька академія. Братські школи. Утворення Києво-Могилянської академії. Книгодрукування. Діяльність І. Федоровича в Україні. Усна народна творчість. Література. Розквіт полемічної літератури. Драматична література й театр. Архітектура й містобудування. Образотворче мистецтво. 

8. Національно-визвольна війна українського народу 
середини XVII ст.
Причини Національно-визвольної війни. Битви на Жовтих Водах та під Корсунем. Битва під Пилявцями. Визвольний похід українського війська до Галичини. Програма розбудови Української гетьманської держави. Відновлення воєнних дій в 1649 р. Збаразько-Зборівська кампанія. Укладання Зборівського договору. Утворення української козацької держави - Гетьманщини. Органи державної влади. Адміністративно-територіальний устрій. Українська армія. Фінансова система. Судочинство. Місце України в міжнародних відносинах тогочасної Європи. Зовнішня політика Гетьманщини. Зміни в соціально-економічному житті українського народу. Воєнно-політичні події Національно-визвольної війни 1650 – 1653 рр. Відносини між Українською державою та Московією. Українсько-московська міждержавна угода 1654 р. Віленське перемир'я. Зміна зовнішньополітичної орієнтації Б. Хмельницького. Дії українського війська в Польщі 1656 – 1657 рр. Б. Хмельницький – політик, дипломат, полководець. Сподвижники Б. Хмельницького. 

9. Українські землі в 60-80-ті рр. XVII ст.
Становище в Українській державі після смерті Б. Хмельницького. Гетьман І. Виговський, його зовнішня та внутрішня політика. Московсько-українська війна 1658 – 1659 рр. Гетьман Ю.Хмельницький. Переяславський договір 1659 р. Чуднівська кампанія 1660 р. та укладення Слободищенської угоди. Гетьман П. Тетеря, його діяльність. Гетьман І. Брюховецький. Андрусівська угода. Гетьман П. Дорошенко, його боротьба за об'єднання України. Гетьман Д. Многогрішний. Гетьман Лівобережної Гетьманщини І. Самойлович, його внутрішня і зовнішня політика. Військово-політичний союз гетьмана П. Дорошенка з Туреччиною. Похід султанського війська на Україну. Зречення П. Дорошенком гетьманства. Чигиринські походи турецько-татарського війська. Бахчисарайський мир. "Вічний мир". Перший Кримський похід. Запорізька Січ у складі Гетьманщини. Участь запорожців у війнах проти Польщі, Османської імперії та Кримського ханства. Кошовий отаман І. Сірко. Господарське життя й політичний устрій Лівобережної Гетьманщини та Слобідської України в другій половині XVII ст.
10. Українські землі наприкінці XVІI - першій половині ХVІІІ ст.
Українська держава за гетьмана І. Мазепи. Коломацькі статті 1687 р. Відродження козацького устрою на Правобережній Україні. С. Палій. Участь українських полків у Північній війні. Похід Карла ХІІ в Україну. Українсько-шведський союз. Воєнно-політичні акції московського царя проти українців. Полтавська битва. П. Орлик – гетьман в еміграції. Ухвалення "Пактів і конституцій законів і вільностей Війська Запорізького". Становище в Україні після Полтавської битви. Заходи, спрямовані на підрив економіки Гетьманщини. Наступ царату на українську мову, культуру. Решетилівські статті. Гетьман І. Скоропадський. Діяльність Малоросійської колегії. Боротьба козацької старшини за відновлення державних прав України. П. Полуботок. Відновлення гетьманства. "Рішительні пункти". Гетьман Д. Апостол, його реформи. Діяльність "Правління гетьманського уряду". Доля запорожців після Полтавської битви. Заснування Нової Січі. Розвиток культури України. Києво-Могилянська академія. Козацькі літописи. Бароко в архітектурі українських церков. Графіка. Живопис. 

11. Українські землі в другій половині XVIII ст.
Відновлення гетьманства 1750 р. Гетьман К. Розумовський, його діяльність. Остаточна ліквідація гетьманства. Скасування козацького устрою на Слобожанщині. Ліквідація решток автономного устрою Гетьманщини. Розгортання гайдамацького руху. Коліївщина. М. Залізняк. Опришківський рух. О. Довбуш. Поділи Речі Посполитої та українські землі. Адміністративно-територіальний поділ та освоєння запорізьких земель Нової (Підпільненської) Січі. Ліквідація козацької республіки – Запорізької Січі. П. Калнишевський. Доля запорожців після ліквідації Запорізької Січі. Внесок Києво-Могилянської академії в культурно-освітній розвиток. Книгодрукування та розвиток літератури. Розвиток філософських ідей. Г. Сковорода. Природничі науки. Музика. А. Ведель. М. Березовський. Д. Бортнянський. Архітектура. С. Ковнір. І. Григорович-Барський. Скульптура. Графіка. Живопис. 

12. Українські землі у складі Російської імперії наприкінці 
XVIII – у першій половині XIX ст.
Адміністративно-територіальний устрій та регіональний поділ українських земель. Чисельність населення та його етнічний склад. Національне та соціальне становище українців. Наддніпрянська Україна в системі міжнародних відносин першої половини XIX ст. Економічне становище в першій половині XIX ст. та соціальна боротьба. Російський визвольний та польський національно-визвольний рухи на українських землях у 20 – 30 рр. XIX ст. Початок національного відродження наприкінці XVIII – початку XIX ст. "Енеїда" І. Котляревського. "Історія Русів". Українське культурне відродження на Слобожанщині. Утворення Кирило-Мефодіївського братства. Програмні документи й громадсько-політична діяльність братчиків. Значення Кирило-Мефодіївського товариства для розгортання національно-визвольного руху. Місце Т. Шевченка в українському національному відродженні. 
13. Західноукраїнські землі наприкінці XVIII – у першій половині XIX ст.
Адміністративно-територіальний устрій та регіональний поділ. Чисельність населення та його етнічний склад. Політика австрійського уряду щодо українців. Соціально-економічне становище та соціальні рухи. Українське національне відродження наприкінці XVIII – у першій половині XIX ст. Пробудження національного життя. Поширення української національної ідеї в середовищі греко-католицьких священиків. "Руська трійця", її діяльність. М. Шашкевич. "Русалка Дністрова". Значення "Руської трійці" для розгортання національно-визвольного руху. Утворення та діяльність Головної руської ради. Рух за національно-територіальну автономію Східної Галичини. "Руський Собор". Перший з'їзд діячів української культури та науки у Львові. Українське питання на Слов'янському з'їзді у Празі. Вибори до австрійського парламенту. Визвольний рух на Буковині та в Закарпатті. Селянське повстання під проводом Л. Кобилиці. Наслідки та значення подій 1848 – 1849 рр. на західноукраїнських землях. 
14. Культура України кінця XVIII - першої половини XIX ст.
Особливості розвитку культури. Освіта. Відкриття вищих і середніх навчальних закладів у містах України. Наука. Праці з історії України. Видатні українські вчені. Нова українська література. Т. Шевченко, І. Котляревський, Г. Квітка-Основ'яненко, П. Гулак-Артемовський, Є. Гребінка, П. Куліш. Усна народна творчість. Кобзарі. Музика. Театр. Архітектура та містобудування. Живопис. Графіка. 
15. Українські землі у складі Росийської імперії в другій половині XIX ст.

Реформа 60-70-х рр. ХІХ ст. і процеси модернізації в Україні. Політика російського царизму щодо України. Розвиток громадівського руху. Діяльність південно- західного відділу Російського географічного товариства. Валуєвський циркуляр. Емський указ.
16. Західноукраїнські землі у складі Австрійської  (Австро-угорської) імперії в другій половині XIX ст.
Національна політика австрійського уряду щодо українських земель. Розвиток кооперативного руху, трудова еміграція. Політизація національного руху й утворення перших політичних партій: Русько-української радикальної партії (РУРП), Українськоїнаціонально-демократичної партії (УНДП), Української соціал-демократичної партії (УСДП). Діяльність культурно- освітнього товариства «Просвіта». Створення Літературного товариства ім.. Т.Шевченка.
17. Культура України в другій половині XIX ст.
Особливості розвитку культури. Освіта. Недільні школи в Наддніпрянській Україні. Діяльність у Галичині освітнього товариства "Просвіта". Відкриття нових вищих навчальних закладів. Відкриття кафедри історії України у Львівському університеті. Наука. Створення Наукового товариства ім. Т. Шевченка, його творчий доробок. Визначні діячі НТШ. І. Пулюй, В. Гнатюк, С. Томашівський, І. Горбачевський. М. Грушевський - організатор української науки. Література. Драматургія. Архітектура та містобудування. Живопис. Музика. Народження національного гімну "Ще не вмерла України і слава, і воля". Українські підприємці-благодійники. 
18. Українські землі у складі Російської імперії  початку XX ст.
Соціально-економічний розвиток та політичне становище. Створення РУП. Самостійницька і автономіська течії в національному русі. "Самостійна Україна" М. Міхновського. Українська демократична партія. Українська радикальна партія. Є. Чикаленко. Б. Грінченко, С. Єфремов. Формування української соціал-демократії. М. Порш, С. Петлюра. Українська народна партія. Наростання робітничого і селянського руху на початку XX ст. Події революції 1905 – 1907 рр. в Україні. Поступки царизму українству, активізація громадсько-політичного життя. Думські вибори й діяльність українських парламентських громад в І та ІІ Державних Думах. Земельна реформа П. Столипіна та її вплив на Україну. Посилення національного гніту. Діяльність політичних партій Західної України за реформу виборчої системи. Зв'язки з політичними й культурними колами Наддніпрянської України. Діяльність національних і спортивно-фізкультурних організацій "Сокол" і "Січ". Митрополит А. Шептицький та його роль у піднесенні національного життя в західноукраїнських землях. 

19. Західно-українські землі  на початку XX ст.
Становище промисловості та сільського господарства. Радикалізація українського політичного руху. Вплив української греко-католицької церкви на піднесення національної свідомості населення Західної України. Боротьба політичних партій Західної України за реформу виборчої системи. А.Шептицький. К.Трильовський. І.Боберський. А.Волошин.
20. Україна в Першій світовій війні
Позиції українських політичних сил Наддніпрянської України та західноукраїнських земель щодо війни. Хід військових дій на території України в 1914 – 1916 рр. Господарська розруха. Захоплення російськими військами Галичини і Північної Буковини. Бойовий шлях українських січових  стрільців. Боротьба за автономію та самостійність України на фронті та в тилу.  
21. Українська революція. 
Революційні події в Україні напередодні 1917 р. Початок революції. Утворення української Центральної Ради, її керівництво, партійний склад і політична програма. М. Грушевський. Початок українізації армії. Український Національний Конгрес. ІІ Всеукраїнський військовий з'їзд. І Універсал Центральної Ради. Утворення Генерального секретаріату. ІІ Універсал Центральної Ради. Збройний виступ самостійників та їхня поразка. Підсумки виборів до Установчих Зборів в Україні. ІІІ Універсал і проголошення Української Народної Республіки (УНР). Війна радянської Росії з УНР. Проголошення незалежності УНР. 
22. Україна в боротьбі за збереження державної незалежності.
Брестський мир між УНР та державами Четвертого союзу, Військова конвенція УНР з Німеччиною та Австро-Угорщиною. Прийняття Конституції УНР, Гетьманський переворот і утворення Української держави. Утворення ЗУНР. Прихід до влади Директорії. Акт злуки УНР і ЗУНР. Окупація військами Антанти півдня України. Денікінський режим в Україні. «Київська катастрофа». Відновлення більшовицького режиму. Друга радянсько-українська війна. Прийняття Конституції УСРР 1919 р. «Чортківська офензива». Перший «Зимовий похід» армії УНР. Варшавська угода між УНР і Польщею. Польсько-радянська війна на території України. Утворення Галицької СРР.  Другий «Зимовий похід» Армії УР. 
29. Українська СРР за умов нової економічної політики 
Входження УСРР до складу СРСР. Голод у південних губерніях УСРР. Неп і особливості його впровадження в Україні. Наслідки нової економічної політики. Відбудова народного господарства. Початок курсу на індустріалізацію. Перехід до форсованої індустріалізації. Директивне господарювання. Кампанія ліквідації не писемності дорослих. Результати перших п'ятирічок. Матеріальне становище населення. Боротьба з націонал-комунізмом.
24. Радянська модернізація України
Радянська модернізація в Україні. Суспільно-політичне, соціально-економічне, культурне та релігійне життя Масові репресії та їх жертви. Становище в галузі освіти. Ідеологізація суспільного життя, культ особи. Згортання українізації. Закриття і нищення храмів, культового майна й споруд. 

25. Західноукраїнські землі 
Українські землі у складі Польщі, Румунії, Чехословаччини. Економіка українських земель. Різні течїї в суспільно-політичному русі, радикалізація політичного життя в 1930-х роках.
26. Україна під час Другої світової війни 
Початок другої світової війни.  Входження Західної України, Бессарабії та Північної Буковини до складу УРСР. Початок Великої Вітчизняної війни. Окупаційний режим. Розчленування України. Масові знищення людей. Голокост. Народна боротьба на окупованій території. Дві течії руху Опору в Україні. Радянське підпілля і партизанський рух. ОУН на початку війни. Створення УПА. Початок розгрому загарбників в Україні. Битва за Лівобережну Україну і Донбас. Форсування Дніпра. Визволення Києва. Наступальні операції на Правобережжі і в Криму. Військові дії радянських партизанів та УПА. Завершальні бої. Початок відбудови промисловості, транспорту і сільського господарства. Депортація місцевого населення з Криму. Внесок українського народу в розгром нацистської Німеччини та її сателітів. Втрати України у другій світовій війні. 
27. Післявоєнна відбудова і розвиток України в 1945 - середині 50-х років
Адміністративно-територіальні зміни. Внутрішньо-політичне та економічне становище України. Українська РСР – співзасновниця ООН, інших міжнародних організацій. Особливості відбудови промисловості. Голод 1946 – 1947 рр., його причини, масштаби й наслідки. Радянізація західних областей України. Боротьба ОУН та УПА. Операція "Вісла". Україна на початку 50-х років. Початок десталінізації. Входження Кримської області до складу України. Культурне життя. Відбудова системи освіти. Впровадження обов'язкового семирічного навчання. Наука. Розгром генетики. Лисенківщина в Україні. Література і мистецтво. Становище письменників, діячів образотворчого мистецтва, істориків. Боротьба влади з "космополітизмом". 

28. Україна за умов десталінізації 
Суспільно-політичне життя й політична боротьба в Україні. XX з'їзд КПРС і Україна. Масштаби демократизації державного життя. Ставлення в суспільстві до діяльності М.Хрущова. Позиція вищого партійного керівництва України при усуненні М.Хрущова від влади. Л.Брежнєв і Україна. Стан економіки України наприкінці 50-х – у першій половині 60-х років. Рівень життя населення. Культура й духовне життя в Україні. Ідеологізація культурного життя й посилення русифікації. Науково-технічна революція і наука в Україні. Кібернетика. Суспільні науки. "Відлига" в українській літературі. "Шістдесятники". В.Симоненко, Л.Костенко, Є.Сверстюк, І.Світличний, І.Драч та ін. Музичне мистецтво. Живопис. Архітектура. Театр. Національно-визвольний рух в Україні. "Українська робітничо-селянська спілка". Значення діяльності дисидентів. 
29. Україна в період загострення кризи радянської системи 
Неосталінізм. Діяльність П. Шелеста в Україні. В. Щербицький. Відносини керівництва України з союзним центром. Наростання економічної кризи. Розбудова воєнно-промислового комплексу (ВПК). Індустріальна гігантоманія. Посилення бюрократичного централізму. Стан колгоспно-радгоспної системи. Життєвий рівень населення. Становище у сфері науки, освіти, культури. Поглиблення ідеологізації та денаціоналізації. Досягнення українських учених та митців. Активізація опозиційного руху. Форми діяльності дисидентів. Репресії проти правозахисників. Утворення Української Гельсінської спілки (УГС). Релігійне дисидентство. Посилення переслідувань опозиції наприкінці 70-х – на початку 80-х років

30. Розпад Радянського Союзу і відродження незалежності України
Спроби оздоровлення суспільно-політичного життя у період проголошеної М. Горбачовим "перебудови". Погіршення економічної ситуації в Україні у другій половині 80-х років. Чорнобильська катастрофа. Зростання політичної активності суспільства. Нові громадські об'єднання та рухи. Початок формування багатопартійності в Україні. Криза в Компартії. Проголошення незалежності України. Декларація про державний суверенітет України 16 липня 1990 р. Спроба державного перевороту в Москві і Україна. Акт проголошення незалежності України 24 серпня 1991 р. Результати референдуму 1 грудня 1991 р. Вибори Президента України. Припинення існування СРСР. Історичне значення відновлення незалежності України. 

31. Україна за умов незалежності
Початок державотворчих процесів. Заснування збройних сил. Дострокові вибори до Верховної ради та вибори Президента України. Прийняття державної символіки, формування Інституту громадянства. Ухвалення Конситуції 1996 року та змін до неї.. Інтегрування України в європейське та світове співтовариство. Соціально-економічне та культурне життя. «Газові» та «торгівельні війни» з Росією. Агресія Росія проти України. Анексія Криму.  Президентські вибори 2014 року. Антитерористична операція. Угода про асоціацію з Європейським Союзом (ЄС). Помаранчева революція 2004 р. Віктор Ющенко. Суспільно-політичне життя та соціально-економічний розвиток України у 2005—2013 рр. Конституційна реформа 2010 р. Віктор Янукович.

Формування зовнішньої політики України. Ядерне роззброєння. Україна в міжнародних організаціях. Загострення відносин із Російською Федерацією. Конфронтація навколо острова Тузла. «Газові» та «торговельні» війни з Росією.

Процес європейської інтеграції та його призупинення. Студентський майдан. Євромайдан. Революція гідності 2013—2014 рр. Небесна Сотня. 

Анексія та тимчасова окупація Криму Російською Федерацією. Агресія Росії проти України. Початок Антитерористичної операції (АТО) в Донецькій та Луганській областях. 

Дострокові президентські вибори 2014 р. Петро Порошенко. Угода про асоціацію між Україною й Європейським Союзом. Бойові дії на сході України (квітень 2014—2016 рр.). Реакція світової спільноти на агресію Російської Федерації. Процес мирного врегулювання: Мінські угоди та «нормандська четвірка». Формування громадянського суспільства. Соціально-економічний розвиток України у 2014—2016 рр.

Особливості культурного розвитку України (1991—2016 рр.). Релігійне життя. Зміни в системі національної освіти. Основні тенденції розвитку науки. Література і мистецтво. Євробачення 2005 та 2016 рр. Розвиток спорту та здобутки українських спортсменів. Чемпіонат Європи з футболу в Україні та Польщі 2012 р.

ІІІ. Критерії оцінювання ТЕСТОВОЇ екзаменаційної роботи
з предмета «Історія України»:
Сума балів, нарахованих за правильно виконані абітурієнтом завдання, переводиться в оцінку за 200-бальною системою оцінювання досягнень абітурієнтів за спеціальною шкалою.

Систему нарахування балів за правильно виконане завдання для оцінювання робіт абітурієнтів наведено в таблиці 1:

таблиця 1.

	Номери завдань
	Кількість балів
	Всього

	1-30
	по 2 бали
	60

	31-85
	по 2 бали
	108

	86-94
	по 2 бали
	16

	95-100
	по 2 бали
	16

	Усього балів
	
	200 балів


Відповідність кількості набраних балів абітурієнтом оцінці за 200-бальною системою оцінювання навчальних досягнень наведено в таблиці 2:

таблиця 2.

	Кількість набраних балів
	Оцінка за 200-бальною системою оцінювання навчальних досягнень)

	0-5
	100-107

	6-10
	108-119

	11-21
	120-123

	22-32
	124-130

	33-41
	131-140

	42-50
	141-152

	51-59
	153-162

	60-68
	163-169

	67-77
	170-179

	78-86
	180-189

	87-95
	190-199

	96-100
	200
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